

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 210 (12750)

Четверг, 31 октября 1985 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 3 коп.

ИЗБРАН ПАРТГРУППОМ

Доброе имя у бригады А. А. Ведерникова. Нынче она пять раз была лучшей в седьмом цехе Новотрубного завода и дважды занимала классное место в заводском социалистическом соревновании. Один из самых богатых лицевых счетов экономии у этого коллектива. Свои успехи вальцовщики отдела холодной прокатки труб связывают с инициативной работой партгруппы. Недавно она провела отчетно-выборное собрание, на котором партгруппом снова, пятый раз подряд, избран передовик производства, кавалер ордена «Знак Почета» В. П. Войтенко.

Чем, какими качествами заслужил он высокий авторитет? Если коротко сказать — всей своей жизнью. Подробнее — трудолюбием, скромностью, принципиальностью, умением привлечь к себе людей, организовать их на совместные дружные действия. Рабочий высокого разряда, он никому не откажет в профессиональной помощи, владеет несколькими смежными специальностями, подает пример добросовестного отношения к труду, выполняет производственные задания на 105—107 процентов.

На апрельском (1985 г.) Пленуме ЦК КПСС подчеркнуто: если каждая партийная организация на своем участке использует все резервы, наведет должный порядок во всем, то и дела всей страны продвигаются дальше вперед. Эти слова целиком и полностью относятся к партийным группам. Так понимает свою задачу и партгруппа В. П. Войтенко. В партгруппе бригады шесть коммунистов, и нет ни одного, кто бы не имел партийного поручения. Один народный контролер, другой агитатор, третий наставник. Иначе говоря, нет такого дела, за которое не чувствовали бы ответственности коммунисты.

На Новотрубном заводе 193 партгруппы. Возглавляют эти небольшие низовые звенья партии уважаемые коммунисты. Авторитет не приходит вместе с избранием партгруппом. На отчетно-выборных собраниях интим партгруппам было сказано, что они пассивно выполняли это важное и ответственное поручение. Старшему вальцовщику стана «140» № 2 первого цеха Новотрубного завода А. И. Булгакову коммунисты партгруппы отказали в доверии и признали работу неудовлетворительной. Он дискредитировал себя равнодушием к порученному делу, пренебрег своими обязанностями. В феврале попал в медицинский вытрезвитель.

Заводская смена, строительная бригада, животноводческая ферма — вот поле деятельности партгруппы. Немало добрых дел на счету партийной группы участка по изготовлению блоков контроля цеха № 2

опытно-экспериментального завода радиотелевизионного оборудования. Она первой на предприятии встала на ударную вахту в честь XXVII съезда партии. Примеру этого коллектива последовали другие, инициатор не раз признавался лидером предсъездовского соревнования. Подлинными маяками стали коммунисты партгруппы для работающих рядом беспартийных товарищей. Партгруппа Е. А. Буйнова, слесари-сборщики Г. П. Корякова, Л. О. Казимирова, монтажник аппаратуры З. П. Тарасова — передовики производства, каждая выполняет партийные поручения.

Третий год возглавляет партийную группу участка прораб второго строительного управления треста Уралтяжтрубстрой В. Г. Пронько. Партгруппа проследит за тем, чтобы «Молния» была выпущена вовремя, а также наглядная агитация обновилась. Он внимательно подбирает кандидатов для пополнения партийных рядов. В минувшем отчетном году два строителя приняты кандидатами в члены КПСС. Следит, чтобы не было застоя в общественной жизни коллектива, чтобы развивалась критика и самокритика.

В 294 партийных группах прошли отчетно-выборные собрания. В ходе их коммунисты внесли много ценных предложений. Они касаются прежде всего повышения авангардной роли членов КПСС на каждом участке, в каждой смене и бригаде. Речь шла об эффективном использовании материальных, топливно-энергетических ресурсов, качественном исполнении заказов, более четкой организации труда, о повышении ответственности коммуниста за дела трудового коллектива.

Нынче, как и прежде, в ходе отчетно-выборной кампании возглавлять партийные группы доверено пользующимся большим уважением коммунистам. Среди них немало молодых, новичков. Долг партийных комитетов и бюро — помочь партгруппам в их деятельности, нацелить их усилия на решение главных задач. Этому могут способствовать уголки партгруппов, семинары, инструктивные занятия, информирование о текущих делах.

Каждый прожитый день приближает нас к XXVII съезду КПСС. Повсеместно ведется деятельная подготовка к этому знаменательному событию. Важная часть ее — состоявшиеся отчеты и выборы в партгруппах. Дел много для всех коммунистов, а для вожаков партийных групп особенно. Полномочия у них самые широкие, авторитет огромен. О первых не следует забывать, второй надо беречь и постоянно приумножать,

ПЕРВОУРАЛЬЦЫ ОБСУЖДАЮТ ПРОЕКТ НОВОЙ РЕДАКЦИИ ПРОГРАММЫ КПСС



Повысить ответственность каждого члена коллектива за порученное дело, добиваться высокого качества работы, обеспечить высокую эффективность перевозок — такие ориентиры наметили для себя труженники грузового автопредприятия в ходе ознакомления с проектом новой редакции Программы КПСС. Бригада слесарей по ремонту автомобилей, возглавляемая Виктором Владимировичем Ломацким, обязалась повысить качество ремонтно-восстановительных работ.

На снимке: члены бригады В. В. Ломацкого и водители обсуждают проект новой редакции Программы КПСС.

Фото Г. Синицына.

В КАЖДОЙ СОВХОЗНОЙ СЕМЬЕ

В проекте новой редакции Программы Коммунистической партии Советского Союза большие задачи поставлены перед труженниками сельского хозяйства. Предстоит завершить перевод сельского хозяйства на индустриальную основу, повсеместно внедрить научные системы ведения хозяйства, улучшить использование и повысить плодородие земель, добиться значительного роста урожайности всех сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства. Читая эти строки, я, как руководитель

совхоза, чувствую особую ответственность, связываю слова важнейшего партийного документа с перспективами развития совхоза «Битимский». Многие нам предстоит сделать. Большие надежды возлагаем на сельскохозяйственное машиностроение, ждем пополнения парка машин. В то же время отличию понимаем: каждому труженнику совхоза есть над чем работать, о чем задуматься. Кто же, как не наши местные специалисты, будет применять инновационную технологию? В совхозе далеко не все сделано по

повышению плодородия земель. А поднимем урожай — прочнее станет кормовая база. Больше кормов — выше надой в животноводстве, богаче народный стол. Нет ни одной бригады, ни одной совхозной семьи, где бы сегодня не обсуждали проект новой редакции Программы КПСС. В том, что партия представила его на обсуждение, видится шаг вперед по пути укрепления нерушимого единства партии и народа.

Л. ЧУРКИН,
директор совхоза
«Битимский».

Так работают горняки

Коллектив рудного карьера рудоуправления обласал к 68-й годовщине Великого Октября добыть 30 тысяч тонн горной массы сверх плана. Уже сейчас горняки перекрывают этот показатель почти в два раза. На дробильно-обогатительную фабрику отправлено сырья на пять тысяч тонн больше, чем предусматривалось обязательствами. Производительность труда с начала года увеличилась на 2,4 процента. Достигнутое стало возможным за счет улучшения технологии буровзрывных работ и экскавации, сокращения потерь рабочего времени. С внедрением бурового станка СБС-200Н выход взорванной горной массы вырос почти в два раза.

Добросовестно трудятся бурильщики скважин М. А. Абзалдинов, ударник коммунистического труда А. И. Вахрушев, машинист экскаватора В. К. Люкшин. Ежедневные нормы они постоянно перевыполняют.

Т. ЛОГИНОВСКИХ,
рабкор.

Затраты ниже, показатели выше

Когда на заседании профсоюзного комитета обсуждали итоги работы участка, бригад, то особое внимание обратили на показатели рабочих второго участка, которым руководит А. С. Безденежных.

Производительность труда коллектива составила 124,8 процента, а материальные затраты на рубль строительно-монтажных работ

снижены на 1,6 процента к плану. Методом бригадного подряда на участке выполнено 96,5 процента работ. Вполне заслуженно присудили второму участку первое место.

Среди бригад лидерами очередного этапа социалистического соревнования в управлении № 3 треста Уралтяжтрубстрой стали три коллектива, Каменщики С. В.

Наумкина выполнили производственное задание на 146,6 процента. Монтажники Н. А. Сердитых при норме 2,5 кубометра сборного железобетона укладывают по 3,99 кубометра на человека в смену. Высоких показателей достигла и комплексная бригада бетонщиков К. Г. Аюпова.

В. ЧУВИЛЬДИНА,
рабкор.

ИНТЕРВЬЮ С ОТСТАЮЩИМИ В ДОЛГУ НЕ ОСТАНЕМСЯ

С начала года коллектив швейной фабрики задолжал государству продукции на 800 тысяч рублей. Какие меры предпринимаются, чтобы ликвидировать задолженность по реализации продукции? На этот вопрос отвечает директор фабрики Н. Л. Петелин.

— Большая работа проводится в каждой бригаде на каждом участке. Агитаторы, пропагандисты, партийный, профсоюзный актив используют любую трибуну — от собрания до беседы, чтобы труженники были в курсе показателей работы, делий на треста тысячу рублей.

Настраивают коллективы на высокопроизводительную

работу. В результате нет ни одной бригады, которая не наметила повышенных рубежей на четвертый квартал. Цель их одна: во что бы то ни стало выполнить задание года. Дополнительно будет реализовано из курса показателей работы, делий на треста тысячу рублей. Срочно наладили выпуск новых моделей платьев из

вельвета. Получили две тысячи метров этой ткани. Благодаря этому только октябрьская прибавка к реализации составила 60 тысяч рублей.

Обратились мы за помощью к В. С. Лаврову, генеральному директору Свердловского швейного объединения имени Крупской. Он обещал всяческую помощь коллективу, чтобы выйти нам из отстающих. Но главную ставку делаем, конечно, на собственные резервы.

ПЛАНЫ ПАРТИИ ВОПЛОТИМ В ЖИЗНЬ



Н АСТУПИЛ новый ответственный этап в подготовке к XXVII съезду КПСС. Этап большого совета партии с народом по всем ключевым вопросам экономики и политики, открытый обнародованием проекта новой редакции Программы КПСС.

Предстоит важный и деловой разговор о наших делах, о приведении в действие огромных резервов внедрения передового опыта. Этот разговор первыми начали трудовые коллективы. Там, где в конечном счете решается судьба государственных планов и социалистических обязательств.

Участники встречи за «круглым столом» редакции — представители многотысячной армии рабочих индустриального Первоуральска. Их имена известны и в трудовых коллективах, и в городе. Кавалер ордена Октябрьской Революции Вячеслав Васильевич Хороших возглавляет бригаду прокатчиков на стане «140» № 1 в первом цехе Новотрубного завода, одной из лучших монтажных бригад треста Уралтяжтрубстрой руководит Александр Георгиевич Чупраков, неоднократно отмечался в городском соревновании и вальцовщик Иван Иванович Казанцев из цеха № 2 завода комплектных металлоконструкций, отмечен медалью ударный труд прессовщика цеха № 2 динасового завода Вячеслава Игнатьевича Сергеева, а вальцовщик Виктор Георгиевич Базикало из цеха № 7 Новотрубного завода — в числе активных новаторов предприятия. Они по праву представляют свои трудовые коллективы.

Лицом к проблемам

Прессовщик коксового участка цеха № 2 Вячеслав Игнатьевич Сергеев трудится в смене мастера Т. В. Поповой. На его рабочем календаре уже июль 1986 года. Добросовестность, надежность, мастерство В. И. Сергеева высоко ценят на предприятии.

— Всякий раз, когда речь заходит о втором цехе динасового завода, собеседника обязательно спрашивают: как там ваши печи, работают? И это правильно. Сооружение туннельных печей № 4 и 5, действительно, стало одной из крупнейших промышленных строек последних лет в нашем городе. Да и пророст производства эти печи дали немалый — около 250 тысяч тонн огнеупоров в год.

И все труженики цеха с надеждой смотрят на новое оборудование как на главный резерв повышения производительности труда, качества продукции. Однако завершение работ по всему комплексу туннельных печей явно затянулось. Строители называют одни сроки, заводские специалисты — другие, а воз, как говорится, и ныне там. Взять, к примеру, пресс-формовочное отделение. Сейчас на 16 прессах трудятся 32 человека. Прессы старые, часто выходят из строя, много ручного, малопродуктивного труда. С пуском нового отделения обслуживающий персонал сократился бы ровно вдвое. Высвободившиеся люди могли бы помочь своим товарищам на других участках. Скажем, на коксовом, где пока немало ручных операций. Затягивать в этих условиях внедрение новой техники не по-хозяйски!

Напряженно трудится наш коллектив. За 15 минут до начала смены каждый получает разрядку с точным описанием объема задания, степени сложности продукции и т. д. До и после работы внимательно проверяем состояние прессов, в случае необходимости выполняем ремонт. Не случайно с начала года коллектив выпустил сверх плана 112 тонн продукции, снизил брак на 10 процентов и внес на

лицевой счет экономии 600 рублей.

Вновь хочется обратиться к нашим инженерным службам. Мы со своей стороны используем все резервы. А все ли резервы используете вы, чтобы нам помочь? С огласны, пуск нового пресс-формовочного отделения зависит во многом от строителей, но обеспечить действующее оборудование надежной оснасткой — прямая работа цеховых служб. Наша смена специализируется на небольших партиях (по 100—200 штук огнеупоров), выпуск которых занимает от силы час. И на каждый новый заказ необходима новая пресс-форма. А они у нас в большом дефиците.

Совершенствуем

технику

Коммунист Виктор Георгиевич Базикало более двадцати лет трудится в цехе № 7. На счету его и членов бригады И. А. Протасова немало высоких достижений. Недавно три стана ХПТ переведены на процесс двухручевой прокатки. Среди тех, кто осваивал новшество, был и В. Г. Базикало. Кстати, в ходе этой модернизации он внедрил несколько рационализаторских предложений.

— Время быстро течет. Кажется, совсем недавно был введен в строй седьмой цех Новотрубного завода. Считался образцовым и показательным в плане технического, производственного. А уже сегодня в цехе полным ходом идет модернизация и замена действующего оборудования.

На нашем участке установлено 20 станков холодной прокатки труб. Три из них уже переведены на двухручевой процесс, в ближайшее время будет модернизировано еще несколько агрегатов. Устаревшие станы фирмы «Маннесман» заменены на отечественные, более производительные ХПТ-90. Благодаря этим мероприятиям производительность на участке возросла примерно на 60 процентов. Судите сами: прежде за смену больше двух тысяч метров не давали, а теперь свободно выпускаем 2300—2500 метров труб. Замена же станков позволила почти вдвое увеличить производство труб.

В этом году мы перешли на бригадную форму организации и стимулирования труда. Значительно повыси-

лась дисциплинированность, ответственность каждого работника за порученное дело. Появилась заинтересованность в овладении смежными профессиями. Так, старшие вальцовщики решили обходиться без подручных. Интенсивность труда, конечно, возросла, но зато на другие участки высвободилось 20 человек. Улучшение организации труда, внедрение технических новшеств — залог досрочного завершения годового задания. Его мы планируем закончить к 20 декабря.

До сих пор нас тревожат простои оборудования. Планируемый показатель — 12 процентов — и без того высокий, а до недавнего времени мы и в него не укладывались. И причина только одна — устаревшее оборудование, частые остановки на ремонт. Сейчас дела на участке поправились, однако кардинально изменить ситуацию возможно только при безусловном выполнении всех мероприятий комплексного плана технического перевооружения производства.

Пятилетку выполнили на полгода раньше

Монтажники СУ № 4 треста Уралтяжтрубстрой, возглавляемые Александром Георгиевичем Чупраковым, за годы XI пятилетки соорудили около 60 тысяч квадратных метров жилья. Это примерно годовая программа всего управления. Ныне этот коллектив признан в Главлесдрустрое лучшей хозрасчетной бригадой.

— Заботы строителей, — рассказывает А. Г. Чупраков, — только на первый взгляд не соотносятся с проблемами заводскими. Встав на индустриальные рельсы развития, строительство заставило всех своих участников вплотную заняться вопросами механизации и автоматизации ряда операций, внедрением передовых методов в планировании и организации труда.

Нынешние темпы домостроения не идут ни в какое сравнение с сооружением жилья, например, 15—20 лет назад. На глазах вырос новый микрорайон в Корабельной роще, а в этом году уже заложен новый — восьмой. Здесь наша бригада, можно сказать, стала первопроходцем: первую девятиэтажку смонтировала. Но, к сожалению, в этих новых условиях приходится еще спотыкаться о старые кочки.

Который год ведем разговор об установлении деловых взаимоотношений между всеми участниками строительства. А что на деле? По-прежнему подводит монтажников завод ЖБИИК. На 15 октября, например, было недопоставлено шесть крыш для домов в Талице. Корабельной роще, в Верхних Сергах. На носу холода, а дома стоят без кровли! Какое же качество отделки будет в этих квартирах? Между прочим, все названные дома — пустые. Беспокоит весь коллектив управления и первая девятиэтажка в восьмом микрорайоне: заказчик до сих пор не поставил нам

трубы и электрокабель. По этой причине на объект не подается тепло. Отделочники простаивают. Приняли компромиссное решение сделать временку. Но как она себя покажет в период холодов, сказать трудно.

Порой мне, моим товарищам Ю. А. Дворникову, А. И. Петрову, В. Г. Игнатову, другим монтажникам хочется спросить у ответственных работников треста: до каких пор строители будут работать аврально? Замечу, что до конца года нам еще необходимо сдать 16 тысяч квадратных метров жилья. Серьезный объем. Правда, ныне мы, пожалуй, впервые с оптимизмом смотрим в будущий год. Есть несколько заделанных домов, работы на которых активизируются с января.

В этом смысле иным хозяйственникам не грех поучиться у рабочих. Три года действует в тресте сквозной бригадный подряд на строительстве жилья, развинуто соревнование по принципу «рабочей эстафеты». Если прежде бригады монтажников и отделочников, сантехников и электриков, водителей автобазы № 8 и формовщиков завода ЖБИИК даже в лицо друг друга не знали, то теперь многие вопросы решаем сообща, по-деловому. Связи налажены прочно, и именно они помогают сегодня решать серьезные и важные проблемы на стройке.

Из отстающих — в передовые

Несколько лет назад Вячеслав Васильевич Хороших принял отстающий коллектив и вывел его в передовые. Неоднократно бригада В. В. Хороших вела областным призмом прокатчиков имени В. И. Сосунова. В прошлом году опытный мастер вновь был доверен неблагополучный коллектив. И вновь дела в бригаде заметно поправились.

— Внимательно смотрю на показатели нашей бригады. Финиш пятилетки не внушает видимых опасений. Сверх плана года выпущено 230 тонн труб, качество продукции с первого осмотра выше намеченного в обязательствах, налицо экономия более четырех тысяч рублей. Уверен, что бригада досрочно завершит годовое задание. Однако заботиться надо не только о дне сегодняшнем, но и о новой пятилетке. Так ставится сейчас вопрос.

По-прежнему очень беспокоит качество челябинского металла. Порой за смену приходится менять по 10—15 линеек (а на замену каждой уходит минимум пять минут), но и после этого часто получаем трубу с браком. Влываем обидно, что эти издержки усугубляются недостаточной работой службы главного механика завода. Мы остро нуждаемся в дополнительном комплекте валков, запасных вальцов, подшипниках и т. д. И разве только мы? Стоит поговорить с прокатчиками любого цеха, чтобы понять: это — общая беда. Наверное, работу инструментальщиков, станочников, ремонтников давно надо оценивать

не в станконормочасах, а количеством конкретных деталей, выпущенных для того или другого стана. Тогда и эффект будет налицо.

Именно образцовый порядок, хороший настрой определяют в конечном счете успехи на производстве. И такой порядок необходим во всех звеньях. Когда в декабре прошлого года я принял новый коллектив, обстановку в нем была тревожащая. За год допущено семь нарушений трудовой дисциплины — ровно половина всех нарушений на стане. Поэтому и начал работу с укрепления дисциплины. Одному это, конечно, не под силу. Призвал в помощники кадровых рабочих, авторитетных вальцовщиков. Постепенно оживилась деятельность совета бригады. Его заседания стали заранее готовиться, а значит, и проходить неформально. А. П. Сторожевский, Ю. К. Борисов, Н. А. Завьянцев, А. П. Лолыгин, другие члены бригады повели серьезный, наступательный разговор с нарушителями трудовой дисциплины.

Не сразу создается коллектив. И сегодня у нас есть еще проблемы: два нарушения тяжелым грузом висят на всей бригаде. Но два — уже не семь прошлых годов. А настанет день, и вопрос о прогулах, опозданиях вообще снимем с повестки дня. Главное, чтобы этой целью жил каждый член коллектива. Чтобы это стало осознанной необходимостью и для молодого рабочего, и для ветерана.

Проектные мощности освоим в срок

Иван Иванович Казанцев из тех, кто поднимал завод комплектных металлоконструкций буквально с первых колышков: работал на строительстве, участвовал в освоении оборудования, возглавлял бригаду одного из ведущих производственных участков. Коллектив, руководимый И. И. Казанцевым, неизменный лидер соревнования на ЗИМК. А сам бригадир неоднократно отмечался как лучший организатор производства.

— В 1983 году наша бригада должна была выпустить 1.314.980 погонных метров профилей. Это задание коллектив выполнил на 113 процентов. В 1984 году планировалось выпустить 2.361.052 погонных метра, и этот объем мы перекрыли вдвое. Ныне надо произвести свыше пяти миллионов погонных метров продукции. Намечены значительно перевыполнить это задание, а годовой план завершить к 68-й годовщине Великого Октября.

XI пятилетка стала пятилеткой рождения нашего предприятия. XII станет временем полного освоения всех проектных мощностей. И наша задача — ускорить этот процесс. Ведь пока, например, цех № 2 выпускает ежегодно не более 14 тысяч тонн металлоконструкций, а по проекту должен производить 36 тысяч тонн. Так что конкретные рубежи для всех заводчан определены достаточно ясно.

Но для того чтобы достичь высоких результатов,

необходимо уже сегодня рачительно и по-хозяйски научиться использовать все технологические линии. На нашем участке, например, висит плакат «Каждый час простоя одного стана — 80 рублей убытка». Жаль, но пока не все одинаково считают свои и государственные рубли. Скажем, сегодня простаивало три стана из-за отсутствия металла. Оказывается, производственный отдел опоздал с заявкой, потом поставщики промедлили, а в результате опять потери. Другой важный момент. Оборудование импортное, рассчитанное на металл строго определенных позиций. А наши технологи почему-то допускают отклонения. Вот откуда идут потери и качества, и металла.

Получается, что экономия сырья беспокоит одних и мало тревожит других. Наша бригада, например, нынче сберегла 60 тонн металла (этого хватит, чтобы отработать две смены) главным образом за счет рациональной его резки, применения более экономичных способов развертки. Добиваемся того, чтобы часть обрезков шла в производство. Стараемся как можно аккуратнее использовать калибры станков, не допускать их быстрого износа. Понятно, что для такой работы необходимы и мастерство, и квалификация, и опыт. Поэтому все члены бригады активно участвуют в школе экономического знания, постоянно повышают квалификационные разряды: из 29 человек 9 работают по высшему шестому разряду, 14 — по пятому, четверо — по четвертому.

Стоит поучиться, скажем, у Сергея Малюкова или у Валерия и Николая Киряковых высказательному, хозяйскому отношению к работе. Ответственности за свой производственный участок. Мы строили этот завод. Были участниками его первых трудовых вахт. И сегодня каждый заводчанин должен быть в ответе за самое молодое первоуральское предприятие. От нас зависит его дальнейшее развитие.

ЭТО СЛОВО — ответственность — не раз прозвучало в ходе встречи, что весьма показательное и важно. Отвечать за порученное дело на каждом рабочем месте — такова задача. Символично, что разговор в редакции лучше представителю трудовых коллективов города вела накануне выхода в свет проекта новой редакции Программы КПСС. Сегодня каждый из нас обязан не просто высказать свое отношение к планам партии, но и активно их выполнять. От этого будет зависеть завершение заданий и сопоставимость 1985 года и XI пятилетки в целом, успешный старт в пятилетке двенадцатой.

И. ДУБРОВКИН.
На снимках (слева направо): А. Г. Чупраков, В. В. Хороших, В. И. Сергеев, И. И. Казанцев, В. Г. Базикало.

Фото Г. Синицына.

ДИСЦИПЛИНА — ДЛЯ ВСЕХ

Активно обсуждали коммунисты опытно-экспериментального завода радиотелевизионного оборудования доклад, с которым выступил секретарь партбюро Ю. Н. Глазырин на отчетно-выборном собрании. В двадцатой пятилетке коллективу предстоит большая работа по освоению новых видов продукции и модернизации уже выпускающихся изделий. Это требует перестройки производства уже сегодня.

Коммунисты директор завода А. Ф. Бунаков и начальник цеха № 2 А. А. Осетров отметили, что партбюро необходимо усилить спрос с руководителей — членов КПСС за производственные результаты возглавляемых ими коллективов и за выполнение служебных обязанностей, потребовать от них инициативного, новаторского подхода к порученному делу.

Слесарь В. И. Пастухов считает, что борьба с нарушениями трудовой дисциплины и общественного порядка на заводе и по месту жительства не удовлетворяет тем требованиям, которые содержатся в постановлениях партии и правительства. Этим же мысли придерживается инженер, командир добровольной народной дружины Р. Д. Сироткин.

Секретарем партбюро вновь избран Ю. Н. Глазырин.

Г. ДОСТАВАЛОВ,
заместитель секретаря партбюро.

Репутация отстающего предприятия закрепилась за Коуровским леспрохозом. Но коммунисты не хотят этим мириться, настойчиво ищут пути преодоления возникших трудностей. Об этом свидетельствует критический настрой, с которым

пришли члены КПСС на отчетно-выборное собрание. В докладе секретаря парткома Н. В. Крашенинникова был дан обстоятельный анализ работы партийного актива за отчетный период, назывались причины, которые отрицательно влияли на атмосферу в трудовом коллективе. Серьезным недостатком партком считает слабый контроль за выполнением собственных решений и отсутствие последовательной идеологической и воспитательной работы с трудящимися. Например, агитаторы и политинформаторы действовали активно лишь в периоды кампаний, во время не настраивали людей на неотложные дела.

Оператор А. М. Плотников и шофер член горкома КПСС А. П. Ступницкий резко критиковали партком за невнимание к социальным вопросам, а нехватка благоустроенного жилья, низкая

организация труда порождают текучесть квалифицированных кадров.

Критические замечания содержались во всех выступлениях. Они носили конкретный, наступательный характер, подчеркивали, что для выхода из застоя необходима крепкая партийная дисциплина, коллективное беспокойство за судьбу планов и персональная ответственность каждого коммуниста.

Секретарем парткома избрали А. А. Карпачева.

В работе собрания участвовали второй секретарь горкома КПСС В. А. Мыслицкий, заведующий отделом обкома КПСС Н. Д. Киреев, первый заместитель начальника Всесоюзного лесозаготовительного объединения Свердловспром В. А. Никитин.

А. ПОБЕРЕЖНЮК,
заместитель секретаря парткома.

КАЖДОМУ — СЕМЬ ИЗДАНИЙ

Успешно прошла подписка на газеты и журналы в цехе № 3 завода железобетонных изделий и конструкций. Не только коммунисты, но и беспартийные мастера, технологи выписали общественно-политические журналы «Коммунист», «Партийная жизнь», «Агитатор». Молодые рабочие будут получать комсомольские издания. Заметно повысился интерес к периодической печати спортивного характера.

Большинство подписчиков оформили квитанции на семь-восемь изданий. Люди не жалеют средств на повышение своего политического, экономического и культурного уровня. Становники Н. С. Салатова, В. Е. Могутова, мастера А. Б. Лузина, А. И. Семирикова, бригадир С. М. Волегов выпи-

сали газет и журналов на шестьдесят рублей каждый. В том, что кампания прошла организованно, заслуга коммуниста председателя профкома Н. Н. Ивановой, которая заранее познакомила нас с аннотациями на газеты и журналы и оформляла подписку в удобное для всех время.

В городское агентство «Союзпечать» от работников нашего цеха поступило 3250 рублей — намного больше, чем в прошлые годы. Это показатель роста и благосостояния людей, и их общественной активности.

Н. СМЕТАНИН,
сортировщик леса цеха № 3 завода железобетонных изделий и конструкций.

ПЕРВОУРАЛЬЦАМ — ОТЛИЧНЫЙ СЕРВИС



ДОМОЙ, НА ПРАКТИКУ

Надо было видеть, в каком приподнятом настроении входили они в салон «Улыбка», с каким удовольствием надевали белые халатики, становились к рабочим местам и с интересом внимали каждому слову старших коллег.

В Первоуральск девчата приехали из Свердловского профтехучилища на десяти-месячную практику в лучших парикмахерских города. Все 15 человек наши, первоуральские: Лариса Стрельникова, Людмила Байгозина, Мария Кошечкина — выпускницы школы № 6, Татьяна Запольских, Светлана Волегова окончили школу № 21, Светлана Строк училась в школе № 8, а Лариса Фатахутдинова — в школе № 3. И все мечтали стать парикмахерами. Что же их привлекает в этой профессии?

— Парикмахер для меня художник и волшебник, — отвечает Лариса.

— Хочу, чтобы женщины были красивыми. Приятно сознавать, что сделать их

такими могу я, — дополняет Мария.

— Видишь творение рук своих. И если оно приносит людям радость, испытываешь удовлетворение от своего дела, — сказала Светлана.

То, что молодежь с удовольствием приобретает эту специальность, говорит о хорошей профориентации, которую работники службы быта ведут в школах.

Сейчас парикмахерское хозяйство города на 90 процентов укомплектовано выпускниками профтехучилища. Девушки довольны, что проходят практику в родном городе и после останутся здесь работать. Довольна этим и заведующая парикмахерским хозяйством горбуправления Т. И. Сидорова: «Хорошо, когда кадры доморощенные. Мы не испытываем нехватку в рабочих руках».

И. УДАРЦЕВА.

На снимке: практикантки в салоне «Улыбка».

Фото И. Гиляшева.

ТРЕЗВОСТЬ — НОРМА ЖИЗНИ

НАРУШАЮТ ПОРЯДОК

Винный отдел магазина № 11 всегда работал бойко и оживленно, но то, что творится там сейчас, переходит всякие границы. В ожидании очереди в кассу, а очередь в магазине круто вьется серпантинном, так как люди едут сюда и из других районов города, пьяные толпятся в вестибюле, в сквере и у дверей магазина. По тротуару невозможно пройти из-за пьяной толпы. Разносятся брань, некоторые «выясняют» отношения между собой.

Ко всему этому добавим наше кафе «Славянка», которое в последнее время стало регулярно функционировать для пьянцы по воскресным дням. Около кафе, особенно по воскресеньям, повторяются те же неприглядные картины.

Пишем это письмо с болью, так как мы очень любим наш «веер» и за его близость к природе, и за его удобную и необычную архитектуру. Это молодой район, где в каждой семье

подрастают дети. И почему наши дети должны видеть все эти безобразия? Не слишком ли много питейных заведений для одного района: пивбар, магазин № 11, кафе «Славянка» и регулярно торгующий пивом магазин № 47?

Надо подумать серьезно над организацией торговли спиртными напитками, сделать так, чтоб не страдал от этого непыльные люди.

Жители седьмого микрорайона.

К ПРАЗДНИЧНОМУ СТОЛУ

ГОРПИЩЕТОРГ

С конца октября в магазинах города началась большая предпраздничная торговля. На прилавках появились молдавские груши, крымские яблоки, компоты, овощные ассорти, ташкентский лук-репка. Некоторые продукты приобретены по децентрализованному закупу.

На промышленных предприятиях будут работать столы заказов, которые обеспечим товарами повышенного спроса. Рабочие заводов смогут без лишней траты времени купить все необходимое для праздничного стола.

По заявкам детских учреждений работники торгового комплекса доставят подарки, которые ребята

получат на утренниках.

В праздничные дни будем торговать со столичными мороженым, подарочными наборами, соками, фруктовой водой.

В связи с тем, что в эти дни предполагаем продать большое количество яблок, в магазине № 10 провели выставку-продажу с дегустацией блюд, приготовленных из яблок, которая вызвала большой интерес посетителей. Инициатором ее стала директор магазина В. И. Хлебникова.

Все магазины бесперебойно будут торговать картофелем, капустой, морковью, свеклой и другой сельскохозяйственной продукцией.

В. ЖИДКО, директор горпищеторга.

ОБЪЕДИНЕНИЕ ОБЩЕСТВЕННОГО ПИТАНИЯ

Основаательно готовятся к праздничной торговле работники общепита. Наша форма обслуживания — выставки-продажи, которые пройдут в 25 предприятиях. Наиболее «вкусные» выставки будут в ресторанах «Первоуральск» и «Металлург». Богатый ассортимент выпечки и кондитерских изделий готовят работники Хромпиковской столовой. Свои изделия они выставляют в клубе им. В. И. Ленина.

Кондитеры и кулинары испекут и приготовят кексы, торты, печенье, заливные блюда, мясные и овощные полуфабрикаты. Охотно покупают горожане пироги с рыбой, капустой, яблоками.

В ТОРГУЮЩИХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

Торговать ими будем во всех столовых.

На Магнитке выставка-продажа пройдет в столовой № 21, на Динасе — в столовой № 25, на заводе комплектованных металлоконструкций — в столовой № 105. Кондитерский цех комбината питания на Новотрубном заводе приготовит для рабочих большой ассортимент выпечки и сладостей.

В течение предпраздничной недели продадим восемь тонн различного теста, около двух тонн тортов и семи тонн кондитерских изделий. Будут в продаже яблоки.

В. ФЕВРАЛЕВА, директор объединения общественного питания.

В ГОРОДЕ ЖИТЬ — ХОЗЯИНОМ БЫТЬ

РОДНИКИ ЖДУТ ПОМОЩИ

Пожилые люди хорошо помнят времена, когда основным источником снабжения первоуральцев водой были естественные колодцы и родники. Ухаживали за ними жители, всячески оберегали их от загрязнения. Шло время. Росла промышленность города, новоселы обживали новые дома. Водоснабжение стало централизованным. К искусственным водоемам потянулись водопроводные сети. Питьевыми источниками стали Верхний пруд, Мариинское водохранилище. Со временем не стало хватать воду и этой воды. Было принято решение строить водовод Нижние Серги—Первоуральск. Пуск этого важного объекта пока еще готовится. Удовлетворит ли он нужду в питьевой воде полностью, об этом сегодня

трудно, наверное, судить. Может быть, разумно именно сейчас вспомнить о старых естественных источниках? Восстановить родники по улице Ватутина и по проспекту Космонавтов, ведь здесь протекают щедрые подземные воды. Богата влагой земля у водокачки жилищно-эксплуатационного участка филиала Новотрубного завода. Пока что драгоценная вода из ее скважины зря разливается по улице Ленина. Родники, колодцы очень пригодились бы в пору весенне-осенней распутицы, когда из крана течет мутная вода.

Естественные источники чистой воды, сохранившиеся в городе, можно пересчитать по пальцам. Природа щедро одарила первоуральцев чистой водой, а мы этим даром не можем правильно воспользоваться. Стоит нам перенять опыт бережного отношения к родникам у прибалтийских республик. Там по-хозяйски относятся к каждому ключу. Источники благоустроены, вокруг посажена зелень. Зачем ходить далеко за примерами: по дороге на Свердловск, на пранице Европы и Азии, есть прекрасно оборудованный родник. Здесь приятно остановиться в жаркий летний день, испить кристально чистой воды. Неужели мы не в силах сделать того же?

Г. НИВИН, Н. КАВАВАЕВ, А. ПОСКРЕБИШЕВ, Б. РЫБКИН, ветераны войны и труда.

Прочитав опубликованное в газете решение городского Совета народных депутатов о правилах благоустройства и наведения порядка в нашем городе, я невольно взялся за перо. Когда идешь по городу и ищешь нужную тебе организацию, это не всегда удается, пока не спросишь кого-нибудь. А вот таблички «Дом образцового быта» есть почти на каждом здании. За что это звание присваивают? И оправдывают ли его жильцы?

Таких вывесок много и на домах производственного объединения «Хромпик», и я просто восхищен, если жители этих домов выполняют все условия. А если нет? Нужно разобраться. А разбираться-то и некому. Чтob не быть голословным, приведу лишь один пример.

В доме № 3-б по улице Комсомольской мы живем уже двадцать пять лет, старожилы осталась половина. Вот тут и надо спросить: какие у нас соседи? За последние десять лет дом стал неузнаваем. Переселившаяся сюда молодежь совершенно не хочет принимать участия в субботниках по наведению чистоты в подъездах и вокруг дома. Это жители квартир № 33, 36, 40. Глядя на такое отношение молодых, ветераны говорят, что, мол, свое сделали, и тоже не участвуют в благоустройстве. Это хозяева квартир № 31, 32, 38. Осенний субботник сорвали. Кроме того, подвал вот уже третий год не просыхает от канализационных сбросов. Жалобы в ЖКО поступали неоднократно, проводились собрания на различные темы, но люди продолжают засорять канализацию. Мне кажется, к нерадивым жильцам надо принимать строгие меры.

Думаю, что, присваивая звание «Дом образцового быта», надо учитывать участие жителей в субботниках, отношение их к содержанию квартир, оборудования.

И. ПЫЛИН, рабочий объединения «Хромпик».

КАКИЕ У НАС СОСЕДИ

начальник городского узла связи В. В. Самойленко: «Брак в работе допустила телеграфист С. Пинежина. Она лишена премии за октябрь. Все телеграфисты ознакомлены с критической заметкой».

10 октября газета опубликовала письмо Т. Макаровой «РАДУЕТ И ОГОРЧАЕТ», где читательница справедливо возмущалась проявлениями черствости и неброскости работников телеграфа. Редакция отвечает

3 стр.

ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА

31 октября 1985 г., № 210

После КРИТИКИ

10 октября газета опубликовала письмо Т. Макаровой «РАДУЕТ И ОГОРЧАЕТ», где читательница справедливо возмущалась проявлениями черствости и неброскости работников телеграфа. Редакция отвечает

ЕГО ВЕЛИЧЕСТВО ТАНЕЦ

Всего один час продолжался этот чудесный концерт, но мы, зрители, успели приобщиться к миру прекрасного, к красоте музыки и танца. На сцене Дворца культуры «Строитель» одна за другой появились группы ансамбля балетного танца «Кристалл».

Нежная, красивая уральская «Павушка», шуточный, веселый, задорный «Зонтик» чередовались с зажигательными, стремительными, полными огня «Венгерским балетом», «Аргентиной», «Вальсом-мазуркой». Хорошо были исполнены современные ритмы. Очень торжественно прозвучал финал отчетного концерта, когда в разноцветных нарядных костюмах собрался на сцену весь многочисленный ансамбль.

«Кристалл» еще очень молод. Меньше чем за пять лет своего существования он достиг большого профессионального мастерства. За творческие успехи и активное участие в пропаганде советского хореографического искусства ансамбль стал лауреатом областного и Всероссийского смотра, посвященного 40-летию Победы, а его создатель и руководитель Валентина Кирил-

ловна Редетникова награждена несколькими грамотами и медалью лауреата Всесоюзного смотра самодеятельного творчества. Мастерство старшей группы ансамбля отмечено персональными почетными грамотами отдела культуры Первоуральского горисполкома.

Эти ребята процветают в нынешнем учебном году с ансамблем. Искусство балетного танца постигают юные танцоры. В этом им помогает молодой руководитель Л. Ф. Криворучко.

А. ЯНОВА,
учитель-пенсионер.

■ ТВОЕ СВОБОДНОЕ ВРЕМЯ

ВСТРЕЧАЮТСЯ КНИГОЛЮБЫ

Семь лет — таков возраст клуба книголюбов производственного объединения «Хромпик», но славное название «Искры». Формирование вкусов читателей, приобщение молодежи к неисчерпаемой сокровищнице мировой литературы, воспитание бережного отношения к творению человеческой мысли — в этом видят свою основную задачу члены клуба.

Клуб им. Ленина — место интересных встреч книголюбов с ветеранами войны и труда, писателями, работниками искусства. Литературные вечера собирают любителей творчества того или иного художника слова. Прекрасно прошли вечера, посвященные творчеству Анны Ахматовой, Павла Бажова, Василия Шукшина, Сергея Есенина, Константина Симонова. Мы читали полюбившиеся произведения, обменивались мнениями. Непринужденность обстановки, возможность свободного общения друг с другом — прекрасные спутники полезного досуга в кругу единомышленников.

В гости к книголюбам приезжали артисты Свердловской филармонии. Они читали стихотворения поэтов-фронтовиков. Мы встретились с уральскими писателями. Много нового узнали из рассказов Бориса Рябинина, Сергея Бетева. Помнились вечера, когда приезжали в клуб свердловские литераторы Николай Никонов и Яков Резник. Работники библиотеки клуба им. Ленина помогли в проведении дискуссии по книге Элли Барвиш «Найти колокольчик». На обсуждении присутствовала автор. Не раз выступали актеры театра поэзии Дворца культуры и техники Новотрубного завода «Звучащее слово».

К каждой встрече мы готовим фотоальбом, в котором помещаем вырезки из периодических изданий о жизни и творчестве поэта или писателя, которому посвящаем заседание клуба. Используя эти материалы, агитаторы проводят беседы в бригадах, сменах, цехах. Оформляем выставки книг. Стало доброй традицией

«Искры» дарить детские книги Дому ребенка. Есть у нас уголок книголюбов. Здесь можно познакомиться с планами работы клуба.

На основе «Искры» создан клуб «Вдохновение», объединяющий любителей поэзии, и клуб «Хозяюшка». В «Хозяюшке» женщины делятся кулинарными рецептами, изучают книги по этике и эстетике, учатся шить, вязать. Любимой женщине нужно уметь украшать праздничный стол, составлять меню, знать секреты приготовления блюд. Регулярно мы проводим выставки рукодел наших хозяюшек. Все собравшиеся на литературный вечер могут попробовать торты, пироги, чай.

Большую помощь оказывает городское общество книголюбов. Мечтаем о встречах с одноклубниками из других городов области, с людьми, для которых книга — верный друг и наставник.

А. ДВОРЕЦКАЯ,
заместитель председателя клуба книголюбов «Искра».

ПАМЯТИ СОВЕТСКОГО ДИПЛОМАТА

Неделю действий за разоружение учащиеся школы № 20 отметили двумя важными мероприятиями. Старшеклассники посвятили митинг памяти советского дипломата Аркадия Каткова, павшего на посту в Ливане. Школьники заклеили убитую советского гражданина, рассказали о его жизни и работе, приняли текст письма его матери, которое отправят в Краснодар.

Пионерская линейка была посвящена

интернациональной операции «Компани-еро — Товарищ». В течение недели после уроков пионеры четвертых-седьмых классов по полтора часа работали на овощной базе. На пионерской линейке они решили перечислить заработанные деньги в помощь детям Никарагуа.

А. ТОКАРЕВА,
секретарь парторганизации школы № 20.

ГОТОВЯТСЯ К ЗИМЕ

В жилищном участке № 18 УЖКХ Новотрубного завода в августе была организована стройгруппа текущего ремонта, рабочие которой занимаются подготовкой жилья к зиме. Уже закрыты все окна в подвалах, отре-

монтированы двери в подъездах, заштукатурены и проконопачены швы и трещины в стенах домов. Бригада под руководством мастера Галины Алексеевны Пермяковой начала ремонт крыши.

Работники стройгруппы добросовестно выполняют свои обязанности и хотели бы, чтобы жители бережнее относились к их труду: не портили стены, поддерживали порядок и чистоту. Так, например, делают жители дома № 44 по ул. Трубников, в котором седьмой подъезд радует глаз.

На снимке: штукатуры Н. И. Парахина и кровельщик И. Ф. Тертеркин ремонтируют подъезд.

Текст и фото
Г. Синецина.

■ СПОРТ ОДЕРЖАЛИ ПОБЕДУ

Состоялись соревнования терсовета ДСО «Труд» по боксу, в котором участвовало 120 человек из трех городов. Первое место второй год подряд занимает команда спортклуба «Уральский трубник», которую тренируют Сергей Романов и Анатолий Рубцов. Из 30 финальных поединков 22 выиграла наша команда.

В числе победителей различных весовых категорий Р. Галимьянов, А. Исмаилов, В. Зырянов, Н. Арефьев, Ю. Зотов, О. Новожилов, В. Афанасьев.

В. КАРЯКИН, судья.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.



РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». Сегодня «ЗАГАДКА КАЛЬМАНА» (2 серии). Сеансы: 9, 12, 15, 18 час. Завтра «И НА КАМНЯХ РАСТУТ ДЕРЕВЬЯ» (2 серии). Сеансы: 9, 12, 15, 18, 21 час.

Кинотеатр «Космос». Сегодня МУЛЬТСБОРНИК, начало в 10-30 час. Сегодня и завтра «ДАЛЕКИЕ ШАТРЫ». Сеансы: 31-го — 9, 12-15, 14, 15-45, 17-30, 19-15, 21 час. 1-го — 9, 10-30, 12-15, 14, 15-45, 17-30, 19-15, 21 час.

Дворец культуры «Строитель». «НОВЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ НЕУЛОВИМЫХ», начало в 10-30 час. «КАНАН В АНГЛИЙСКОМ ПАРКЕ». Сеансы: 18, 20 час.

КИНОТЕАТР «ВОСХОД»

31 октября в 21 час проводится кинопанорама. В программе: демонстрируются фрагменты из фильмов репертуара ноября, мультфильм «Ну, погоди!», премьера цветного художественного фильма «И на камнях растут деревья» (СССР—Норвегия). Беседу ведет киновед из Свердловска В. П. Баранов.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ И ТЕХНИКИ НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА

продолжает дополнительную запись в мужскую и женскую группы хора народного ансамбля «Уральская рябинушка». Обращаться в комнату № 70 (3 этаж) каждую среду, субботу, воскресенье с 19 часов.

Уральский политехнический институт им. С. М. Кирова продолжает прием слушателей на 10-месячные подготовительные курсы в г. Первоуральске. Подготовка проводится по математике, физике, русскому языку, литературе. Занятия два раза в неделю с 10 и 18 часов. Плата за обучение 25 рублей. Приглашаем работающую молодежь, учащихся ГПУ и старших классов средних школ.

Адрес: пр. Космонавтов, 1, ОТФ УПИ, 3 этаж, комната 36, с 14 до 18 часов, в субботу с 12 до 15 часов, тел. 2-17-99, 2-24-55.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «СТРОИТЕЛЬ»

Детская хоровая студия «Юные голоса» объявляет дополнительный набор по классам фортепиано и аккордеона. Прослушивание и запись состоится 1 и 2 ноября с 18 часов в комнате № 100. Справки по тел. 2-37-42, 2-49-69.

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

■ СКОЛЬКО БЫ НИ БЫЛО У ЖЕНЩИНЫ УКРАШЕНИЙ, НОВОМУ ОНА РАДА ВСЕГДА.

Уважаемые покупатели! Магазин № 52 «Подарки» (ул. Ленина, 96) предлагает изделия из золота: цепи, кольца, серьги, броши, подвески, для молодоженов — обручальные кольца. В магазине имеются в продаже изделия из хрусталя: бокалы, фужеры, салатники, вазы по цене от 7 до 300 рублей, сувениры из дерева, оргстекла, металла, керамики, светильники разных конструкций по цене от 5 до 60 рублей.

■ ДЛЯ ВАС, МУЖЧИНЫ!
Магазин № 30 «Товары для мужчин» (пр. Космонавтов, 24) предлагает костюмы-тройки производства Югославии по цене от 210 до 245 рублей, размеры с 50 по 56. В продаже имеются брюки шерстяные по цене от 23 до 44 руб., размеры с 44 по 54, ветровки ярких расцветок, на молнии по цене 15 руб. 70 коп., размеры с 44 по 50, шапки из каракуля различных моделей по цене от 40 до 120 руб., размеры с 55 до 60.

ЦЕНЫ СНИЖЕНЫ НА 40—65 ПРОЦЕНТОВ

На сезонной распродаже в магазинах горпромторга вы сможете купить платяня, юбки, блузки женские, пальто зимние из шерстяных тканей для взрослых и для мальчиков, бельевой трикотаж из искусственных, ацетатных и синтетических нитей.

Приглашаем в магазины № 5 «Малыш» (ул. Трубников, 24), № 44 «Товары для женщин» (ул. Ватутина, 36), № 30 «Товары для мужчин» (пр. Космонавтов, 24), № 3 «Юбилейный» (ул. Ленина, 141), № 37 «Одежда-обувь» (пос. Магнитка), № 31 «Галантерея» (пос. Магнитка), № 12 «Одежда» (пос. Динас), № 11 «Галантерея» (пос. Динас), № 22 «Одежда» (колхозный рынок), № 7 «Промтовары» (ул. Ватутина, 50), № 25 «Промтовары» (ул. Вайнера, 43-а), № 34 «Промтовары» (пос. Хромпик), № 28 «Товары по сниженным ценам» (пр. Ильича, 26).

Магазин «Техническая книга» предлагает покупателям справочные издания по сельскому хозяйству: «Справочник председателя колхоза» — в книгу включены материалы по охране и оплате труда, капитальному строительству, культурно-бытовому обслуживанию населения, финансовой деятельности предприятия. «Организация обучения рабочих кадров для села» — здесь приведены документы, положения, инструкции по организации подготовки механизаторов и других кадров массовых профессий. «Справочник Механизатора-животновода» — об устройстве машин и оборудования, основных неисправностях и способах их устранения. Адрес магазина: ул. Чапаева, 39.

С 1 ноября изменены часы работы магазина «Техническая книга». Магазин открыт с 10 до 19 часов, перерыв с 14 до 15, в выходные дни время работы с 9 до 18, перерыв с 14 до 15. Выходной — воскресенье.

Меняем 2-комнатную благоустроенную квартиру в г. Братске на равноценную в Первоуральске. Новоуральск. Обращаться по адресу: 665706, Братск-6 Иркутской области, ул. Куйбышевская, 7, кв. 28.

Меняется 2-комнатная благоустроенная квартира (28 кв. м, 2-й этаж, район завода СП) на 2-комнатную в черте города, возможны другие варианты. Обращаться: ул. Ватутина, 72-23, в любое время.

Меняю комнату (24 кв. м, 4-й этаж, с балконом) в 4-комнатной малонаселенной квартире в центре г. Челябинска на однокомнатную или равноценную в Первоуральске. Обращаться по телефону 2-27-90 после 18 час.

Выражаем сердечную благодарность и признательность коллективам горпищеторга, управления треста Уралэлектромонтаж, друзьям, соседям, особенно А. А. Иониной, Л. Н. Стулиной, Большагиным, Белоусовым; разделившим наше горе и оказавшим помощь в похоронах дорогой Марии Яковлевны Голубевой. Родные покойной.

Городской отдел народного образования, горком профсоюза учителей, коллектив учителей школы № 21 глубоко скорбят по поводу смерти участника Великой Отечественной войны, члена КПСС с 1941 года, ветерана педагогического труда **ПОНОМАРЕВА** Виктора Александровича и выражают глубокое соболезнование родным и близким покойного.